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Landsforeningen                                                                                              223/10 

Danmarks civile Hundeførerforening 
STRATEGISK FORMAND 
 
 
Til: 
HB 
Udvalgsmedlemmer, 
Postansvarlige, 
Lokalforeningerne. 
 
 
 
 

 
Hansted den 09.07.2010 

 
REFERAT FRA: 
Hovedbestyrelsesmøde den 26.06.2010 kl. 09.00 på Skallebøllecenteret, Tommerupvej 38, 5492 
Vissenbjerg 
 
Deltagere: 
Strategisk formand Susan Aino Kjær 
Politisk Formand John Bermann 
Landskasserer Erik Hansen 
Kredsformand kreds 1 Peder Søndergaard 
Kredsformand kreds 3 Flemming Hjul 
Kredsformand kreds 4 Frede Pedersen 
Kredsformand kreds 5 Conni Staal 
Kredsformand kreds 6 Bodil Walmod-Larsen 
Forretningsfører Hans Tonsborg 
Afbud kredsformand kreds 2 Hans Jørgen Jepsen 
Referent: Forretningsfører Hans Tonsborg 
 
Orientering fra formændene, forretningsføreren, jubilæumsfonden og postlisten, fra 192/10 til 
219/10 
Susan Aino Kjær: Ny hundelov; orientering udsendt den 21.06.2010 med post nr. 216/10 har givet rigtig 
mange henvendelser fra lokalforeninger og hundefører omkring dispensation, yderligere fortolkning m.m. 
Det er helt klart, at de i lovforslaget nævnte 13 hunderacer samt blandinger deraf, der er forbudte at 
anskaffe sig pr. 01.07.2010 skal føres i line og bære lukket mundkurv når de er i det offentlige rum, 
herunder trænings- og konkurrencepladser i DcH. En hegning af trænings- eller konkurrencepladsen giver 
ikke dispensation fra ovennævnte. 
Det er HB’s anbefaling at så længe en hund ikke er årsag til problemer, er det besidderens oplysning om 
hundens race eller blanding, der godtages når det gælder træningsmulighed i DcH. 
Forsikringsmæssigt dækker DcH’s udvidede fællesforsikring uanset hvilken DcH hund, der skulle være 
involveret i uheld sket under aktivitet i DcH regi.  
HB udsender snarest endnu et nyhedsbrev hvor alle aspekter i emnet forsøges belyst. 
 
Hans Tonsborg undersøger ved Justitsministeriet om muligheden for at hundeføreren kan gå til politiet 
med sin hund, for at få den vurderet og dermed udskrevet et godkendelses dokument. 
Efterfølgende er der kommet svar vedr. dette den 01.07.2010: 

Susan Aino Kjær 
Farsbøllevej 44 
5471 Søndersø 
Tlf.: 4058 5466 

susan@dch-danmark.dk 
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” Efter de gældende regler er det ikke muligt at få en sådan kvittering. Der er heller ikke på nuværende 
tidspunkt overvejelser om at indføre en sådan mulighed” 

 
 
Maria Commerou  
Fuldmægtig  
 
 
World Dog Show 2010; i Messecenter Herning – DcH’s deltagelse med både Eftersøgningstjenesten, 
Konsulenttjenesten og DcH shoppen, har været en ubetinget succes. Der har været rigtig mange DcH 
hundeførere forbi standen, men også mange andre med store interesser i hundeverdenen. Der kommer 
artikel i næste DcH Blad fra messen. 
Fremadrettet bør der budgetteres til yderligere tiltag i denne stil f.eks. til deltagelse med DcH stand, telt, 
trailere o.l. på udstillinger, dyrskuer, messer o.l. da det konstant er med til at profilere DcH og alle de 
værdier vi står for. Dette er en vigtig synlighed, som gør DcH så kendte i Danskernes bevidsthed, at det 
vil blive nemmere og nemmere at få træningsarealer, konkurrencearealer, sponsorstøtte m.m. 

 
Nyt storsponsoroplæg; forhandlet på plads af John Bermann og Hans Tonsborg, der gennem foråret har 
været i forhandling med forsikringsselskabet Dyrekassen. Disse forhandlinger er nu endt ud i en 
sponsoraftale, der gælder i 5 år og kort ridset op: 

 Giver landsforeningen mulighed for at tilbyde alle DcH’s dommere et sæt dommertøj til en værdi 
af ca. 3.500,- samt supplering de kommende år til nye dommere. Tøjet er specielt lavet til 
hundeførere, og er så nyt at det først kommer i handlen dette efterår. Sættet kommer i udgave til 
både kvinde og mand. 

 Giver et årligt tilskud til DcH på et større 6 cifret beløb. 
 Giver pokaler til DcH’s lands- og kredsmesterskabskonkurrencer. 
 Giver hver kreds mulighed for at afholde et arrangement med hundeadfærdsbehandler Irene 

Jarnved. 
 
Nyt fra kassereren og nyt fra webmasteren. 
Bilagskontrol; Intern revision har ingen bemærkninger til 1. kvartal 

 
Uddannelsesudvalget økonomi 2010; udvalget har varslet en mindre budgetoverskridelse, men det kan 
via god planlægning og ændring af kursussteder begrænses væsentligt. 
HB godkendt. 

 
Medlemstallene ultimo maj 2010; Stadig vigende med ca. 2 % hvilket gør at vi ender på kontingent 
indbetaling som budgetteret, hvis udviklingen fortsætter på dette niveau. 

 
Regnskabs- og budgetoversigt ultimo maj 2010; Gennemgang af regnskaberne. 
 
Besparelse på porto vedr. udsendelse af DcH Bladet udgør i 2010 165.000 kr. herfra skal dog trækkes 
udgifterne til beslutningen om at udgive DcH Bladet 6 gange årligt i stedet for 5 gange årligt. 
Det blev vedtaget at stoppe med gratis at sende DcH bladet til dyrlæger, biblioteker o.l. hvorefter der 
opfordres til at alle lokalforeninger får uddelt ekstrablade til netop dyrlæger, biblioteker, skoler m.m. 

 
Backup; Til DcH ejede pc’er. Indhentet tilbud vurderet for stor en omkostning. HB vælger en løsning 
med back up på USB, Erik Hansen indkøber og Peder Søndergaard sætter efterfølgende i værk. 
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Opdatering af www.dch-danmark.dk; Forsiden arbejdes der stadig på, så den er mere levende, 
spændende og informativ, også i forhold til at man hurtigt kan finde seneste udgaver af DcH Bladet, 
nyhedsbreve m.m. Erik Hansen og Flemming Hjul arbejder videre med opgaven. 

 
Nyt fra 4. FU medlem, Peder Søndergaard; 
Eftersøgningstjenesten: Femte og sidste undervisningsweekend afsluttet med undervisning hos DcH 
Hjørring. Der er indhentet tilbud på magnetskilte der kommer til salg til tjenestens hundeførere. Der 
udsendes nyhedsbrev herom senere. 

 
Tilretning af Orientering nr. 6. Ændringer godkendt, ny ordlyd er sidst i dette referat. 

 
Information fra kredsene. 

 
Kreds 1: 
Afholdt kredsrådsmøde 09.06.2010 hvorunder Dorte Ellegaard Nielsen blev valgt til kredsens 
bestyrelsesmedlem i DcH’s Initiativfond. 
Lokalforeninger udtrykker bekymring over manglende konkurrencetilbud i andre kredse der medfører stor 
tilstrømning af ”fremmede” hundefører til konkurrencer i f.eks. Kreds 1. 
Det nytter ikke noget at nogen kredse eksporterer deres problemer til andre kredse. 
Hvis denne tendens fortsætter  må vi overveje hvilke tiltag der kan blive nødvendige, for dette har aldrig 
være meningen med ”åbne kredsgrænser”.  
Det må være et rimeligt krav at hver Kreds tilbyder egne hundefører tilstrækkelig med konkurrencer til at 
kunne opnå nødvendige udtagelsesresultater.  
 
Disciplinærsag. Orientering om sag i kredsen hvor der til et offentligt arrangement er set brug af 
strømhalsbånd. Der er efterfølgende startet sag i ordensudvalget og foretaget politianmeldelse. 
 
Kreds 2: 
Der er afholdt kredsbestyrelsesmøde d. 15.06.2010. 
 
Der vil blive afholdt et VIP-arrangement i kredsen d. 15.10.2010. Sted og indhold er endnu ikke 
fastlagt. 
 
Der er 4 deltagere fra kredsen, som starter konsulentuddannelsen op med første lektion til august. 
 
Kreds 3:Alt køre som det bør og gør  
Kredsen har fået 7 (8) konsulentaspiranter optaget på uddannelsen. Det er vi glade for. 
Kredsen har fået den første kandidat til Initiativfonden. Det er de også glade for. Kandidaten er Peder Bo 
Nielsen fra DcH Risskov. 
 
Kreds 4: 
Afholdt kredsrådsmøde 25.06.2010 Kredsformand Frede Pedersen fortalte om møde Friluftsrådet og 
hos DKK d. 16.06.2010 
 
Der var en meget livlig diskussion pga. den skrivelse fra Vejen, det blev oplyst at HB afholder et 
ekstra møde i oktober, hvor netop de problematikker skal drøftes og at kredsen forventer at HB 
udsender en anbefaling ang. loft ved tilmelding til konkurrencer, men hvad dette vil komme til at 
indeholde må vi afvente. 
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Kreds 4 har valgt Kim Ahle DcH Vejen til kredsens medlem af DcH’s Initiativfonds bestyrelse.  
Kim Ahle udtalte at han synes det kan være interessant at være med i dette arbejde og at han gerne 
vil være med til at gøre et frivilligt arbejde for DcH. 
 
Under evt. spurgte kredsformanden forsamlingen om ikke Kreds 4 skulle have en social profil, 
f.eks. et medlemskab af Dyrenes Beskyttelse til en pris af 200kr. pr. år. 
Forslaget overvejes til næste møde, da der var både for og imod. 

 
Alt i alt et godt møde med en del livlige debatter. 
 
Kreds 5: 
Der er indkommet et enkelt forslag til Initiativfondens bestyrelse, men deadline er endnu ikke 
overskredet. 
 
Poul Erik Larsen DcH Nordfyn er valgt til kredsens repræsentant i Initiativfondens bestyrelse. 
 
Kreds 6: 
Deltaget i Roskilde Dyrskuet, med stor succes og stor søgning til DcH teltet, samt agility opvisningen. 
 
Der er endnu ingen kandidater til Initiativfondens bestyrelse. 

 
Udvalgene. 
 
Agilityudvalget. 
Intet nyt 
 
Brugshundeudvalget. 
Udvalget arbejder med en plan om at etablere IPO centre i DcH. Der kommer nærmere information 
senere. 
 
HB opfordrer til bedre annoncering af prøver og konkurrencer på DcH Online, da udvalgets ønske jo bl.a. 
er øget opmærksomhed. 
 
Dommerudvalget. 
Dommerudvalget er udvidet fra 3 – 4 medlemmer. Ole Suurland, DcH Risskov er trådt ind i udvalget. 
 
Konkurrenceudvalget. 
Den nye Hundelovs bestemmelser for de 13 anførte hunderacer angående anvendelse af mundkurv og line 
på DcH’s træningspladser gælder på samme vis ved konkurrencer. 
 
Konsulentudvalget. 
Der arbejdes på, som supplement til vagttelefonen, at der via hjemmesiden kan indtastes post nr. og så få 
oplyst tlf. nr. på nærmeste konsulent. 
 
Nordisk udvalg. 
Indbydelse til NOM 2010 hos DcH Skanderborg er afsendt til Norge, Sverige og Finland. 
Planlægningen af NOM i Skanderborg 2010 kører planmæssigt, der er oprettet egen hjemmeside 
www.nom-2010.dk  
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Redaktionen. 
Intet nyt 
 
Uddannelsesudvalget. 
Intet nyt 
 
Ungdomsudvalget. 
Intet nyt 

 
Friluftsrådet. 
Ledreborg slot stiller arealer til rådighed til arrangementer der lægger ind under rådets interesser. 
Materialet er videresendt til Kreds 6  
 
Møde afholdt i Friluftsrådet onsdag d. 16.06.2010. Frede Pedersen, John Bermann og Hans Tonsborg har 
været til møde i Friluftsrådet, sammen med DKK, Danmarks Jægerforbund, på foranledning af Kirsten 
Skovsby, fra Jægerforbundet. 
Emnet var, hvordan får vi Skov og Naturstyrelsen i tale, så der kan blive mere ens muligheder for at 
låne arealer og forhåbentlig noget lettere. 
Vi fik da taget hul på flere ting der skal drøftes næste gang vi mødes, og vi oplevede et Friluftsråd 
der er meget lyttende og hjælpende, vi skal nok forvente at det er noget der vil tage tid, men der var 
stor enighed om, at der skal gøres noget, til det videre arbejde har vi brug for viden om hvor svært 
det nogle gange kan være at låne og booke Statens arealer. 

 
Justitsministeriets Udvalget om hunde. Der er sendt høringsforslag ud vedr. forbud mod debarking, 
som er et operativt indgreb, hvorefter hunden ikke kan give hals – gø. 
HB er enige om at støtte et forbud mod dette. 

 
Rally Lydighed (RL) 
Frede Pedersen, John Bermann og Hans Tonsborg har været til møde d.d. 16.06.2010 ved DKK omkring 
samarbejdsmulighederne i forbindelse med RL. 
Mødet mundede ud uden egentligt resultat, da DKK forbeholder sig ret til at være FCI styrende, og ikke 
ønsker at afgive, i et samarbejde, nogen form for kompetence. HB besluttede herefter, at DcH arbejder 
videre med RL. 

 
Nyt fra DcH’s Initiativfond. 
Intet nyt. 

 
Nyt fra DcH shoppen. 
John Bermann arbejder på at finde produkter til et semi-professionelt sortiment til de hundeejere der 
virkelig bruger deres hunde. Dette for at gøre endnu flere DcH hundeførere til ambassadør og fortaler for 
shoppen. 
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Eventuelt. 
 

DcH blev stiftet 18.09.1937 ved stiftende generalforsamling i Fredericia, med 24 stemmer for og 4 imod. 
Det betyder, at DcH har 75 års jubilæum i 2012 – HB vil overveje hvordan dette skal markeres. 

 
DcH T-shirt. Der er allerede nu solgt mange DcH T-shirts 2010 i det nye koncept, hvor der kan bestilles 
hele året ved sekretariatet. John Bermann og Hans Tonsborg går nu i gang med at udarbejde forslag til 
DcH T-shirt til 2011. 

 
Besøgshundetjenesten i DcH: Status efter at Tryg Fonden har sat deres egen tjeneste i gang, er at det til nu 
har været svært at finde ressourcer både tidsmæssigt og økonomisk. 
Conni Staal etablerer arbejdsgruppe, der angriber arbejdet igen. 

 
 

Med venlig hilsen 
 
Susan Aino Kjær 
Strategisk formand 
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ORIENTERING NR. 6     Juni 2010 
 
DcH – ÅRBOGEN 
 
UDGIVELSE 
Årbogen udgives elektronisk af landsforeningen DcH. 
 
INDHOLD 
I årbogen findes vedtægter, orienteringsblade m.m. 
 
DISTRIBUTION 
Årbogen stilles gratis til rådighed af landsforeningen DcH i elektronisk form.  
 
RETTELSER TIL ÅRBOGEN 
Rettelser til orienteringsblade foretages løbende af de respektive udvalg. 

1. Udvalg der ønsker ændringer/rettelser sender forslag til hovedbestyrelsen. 
2. Umiddelbart efter behandlingen i hovedbestyrelsen sendes kommentarer/godkendelse tilbage til 

udvalget. 
3. Orienteringerne renskrives til årbogen af den ansvarlige for årbogen og sendes til DcH’s 

forretningsfører med henblik på indføring i DcH Årbogen. 
4. Ændringsønsker til GRUNDORIENTERINGER skal være den årbogsansvarlige i hænde senest 01. 

januar.  
 
 
HOVEDBESTYRELSENS ANSVARLIGE FOR ÅRBOGEN 
Hovedbestyrelsen udnævner hvert år på det konstituerende hovedbestyrelsesmøde en ansvarlig for årbogen.  
Den ansvarliges opgaver er følgende: 

1. Samle alle godkendte ændringer til årbogen og indføre dem i de relevante orienteringer. 
2. Sørge for at levere trykklart materiale til den elektroniske udgivelse af årbogen. Sikre upload i 

elektronisk form.  
3. Stå for kontakt til softwareleverandøren. 

 
 

 


